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Про проведення обласного конкурсу 

«Екологічними стежками Донеччини» 

 

Шановні колеги! 

     

 Нагадуємо, що з метою виховання у дітей пізнавального інтересу та 

любові до рідного краю, розширення  знань про природні ресурси Донецької 

області, активізації навчальної і пропагандистської роботи з питань охорони 

природи  Донецький обласний еколого-натуралістичний центр (далі - Центр) 

з 17 січня по  14 листопада 2025 року проводить обласний конкурс 

«Екологічними стежками Донеччини» (далі — Конкурс) у дистанційному 

форматі.  

 

 У зв'язку із введенням в Україні воєнного стану, враховуючи 

безпекову ситуацію, організаційний комітет прийняв рішення 

розширити географію Конкурсу на всю територію України, що надасть 

31.03.2025 № 76 

 

 на №____ від __________ 

 

Органам управління освітою рад 

територіальних громад, закладам 

позашкільної освіти спільної 

власності територіальних громад 

сіл, селищ, міст, що перебувають в 

управлінні обласної ради 

 

Керівникам закладів  професійної 

(професійно-технічної), фахової 

передвищої, вищої освіти  

 

Директорам рай/міськСЮН (ЕНЦ), 

комплексних закладів позашкільної 

освіти 

 

 

mailto:donoenc@gmail.com
http://www.donoenc.com.ua/


можливість здобувачам освіти Донеччини, перебуваючи в інших 

областях України, взяти участь у Конкурсі.     

 

 Для участі у Конкурсі запрошуються здобувачі освіти закладів загальної 

середньої та позашкільної освіти, професійної (професійно-технічної), фахової та 

передвищої, вищої освіти у трьох вікових категоріях: молодша 6 — 11 років, 

середня 12 — 16 років, старша 17 — 22 роки.  

Реєстрація проводиться до 14.11.2025 (до 17:00) за посиланням: 

https://forms.gle/GEHkpXGujJCzqXMh8 .  

 

Підсумки Конкурсу будуть опубліковані 28.11.2025 на сайті Центру 

http://www.donoenc.com.ua/ . 

 

Інформаційно-методичні поради до конкурсних робіт додаються. 

Більш детально з умовами конкурсу можна ознайомитися за покликанням: 

http://www.donoenc.com.ua/wp-

content/uploads/2025/01/_7_Lyst_pro_provedennia_oblasnoho_konkursu_Ekolohi

chnymy_stezhkamy.pdf . 

 

УВАГА! Роботи, які не відповідають умовам Конкурсу,  

не розглядатимуться!  
  

 

ВСЕ Є УКРАЇНА! 

 

 
  

          Директор                                                           Олександр ПАРАЩЕНКО 

 

 

 

 

 
Гірка Олеся, 095 534 3078 
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                                                                            Додаток до листа 

                                                                            Донецького обласного 

еколого-натуралістичного центру 

                                                                            31.03.2025 № 76  

 

ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ ДО КОНКУРСНИХ РОБІТ 

1. Вибір екостежки та об'єкта дослідження 

 Оберіть існуючу безпечну туристичну екостежку, дендропарк, 

ботанічний сад, Регіональний ландшафтний парк, Національний 

природний парк або Природний заповідник на території України. 

 Можна розробити власну екостежку з унікальним маршрутом, 

враховуючи екологічну та пізнавальну цінність місцевості. 

 Зверніть увагу на безпечність території для учасників. 

 Зберіть основні відомості про екостежку (географічне розташування, 

особливості флори і фауни, історичні дані). 

2. Підготовка до створення відеоматеріалу 

 Складіть детальний план відео: вступ, основна частина, висновки. 

 Продумайте основні акценти розповіді. 

 Розподіліть обов’язки у команді (якщо працюєте разом з батьками у 

команді). 

 Підготуйте необхідне обладнання: смартфон, камера, мікрофон, 

стабілізатор (якщо є можливість). 

 Вивчіть основи відеозйомки та монтажу. 

3. Проведення дослідження на місцевості 

 Відшукайте цікаві екскурсійні об'єкти, складіть план їх відвідування. 

 Опишіть унікальні природні утворення, рідкісні види флори та фауни. 

 Проведіть фото- та відеозйомку. 

 Зафіксуйте екологічні проблеми (якщо є) та можливі шляхи їх 

подолання. 

 Підготуйте інформаційні матеріали для просвітницької роботи 

(буклети, плакати, банери) щодо збереження природи. 

4. Створення паспорта екостежки 



 Укажіть назву екостежки та її розташування. 

 Опис маршруту, його довжину та основні зупинки. 

 Включіть історичні відомості та екологічну характеристику місцевості. 

 Додайте правила поведінки на маршруті та рекомендації для 

відвідувачів. 

 Використовуйте зручний формат подання інформації (таблиці, схеми, 

фото). 

5. Вимоги до відеоматеріалу 

 Відео має бути авторським і знятим на реальному об’єкті. 

 Тривалість відео: 3-5 хвилин. 

 Структура відео: 

o Вступ: представлення учасника, назва місцевості. 

o Основна частина: опис цікавих екскурсійних об’єктів, 

екологічних аспектів. 

o Висновки: заклики до збереження природи, висновки з 

дослідження. 

 Відео має бути якісним (стабільна картинка, чистий звук, хороше 

освітлення). 

 Використовуйте титри із зазначенням назви, автора роботи, закладу 

освіти, року виконання. 

 Завантажте відео на YouTube (видимість – для всіх). 

6. Монтаж і оформлення відео 

 Використовуйте прості програми для монтажу (CapCut, iMovie, 

DaVinci Resolve тощо). 

 Застосовуйте спецефекти помірно, щоб не відволікати від основного 

змісту. 

 Фонова музика не має заглушати голосовий супровід. 

 Використовуйте анімацію або графічні вставки для наочності. 

7. Дотримання авторських прав 

 Уникайте використання чужих матеріалів без дозволу. 

 Якщо використовуєте аудіо, відео чи фото з інтернету, вказуйте 

авторів. 

 У кінцевих титрах зазначте джерела всіх використаних матеріалів. 

8. Оцінювання та критерії успішності 
Журі оцінюватиме роботи за такими критеріями: 

 Відповідність темі та меті конкурсу (до 10 балів); 

 Популяризація екологічної діяльності (до 15 балів); 



 Агітаційна, просвітницька робота (до 10 балів); 

 Інформативність та змістовність (до 20 балів); 

 Батьківське партнерство (до 5 балів); 

 Наявність обов’язкових частин у відео (до 10 балів); 

 Якість відеоматеріалу та звуку (до 5 балів); 

 Дикторський супровід і присутність автора в кадрі (до 10 балів); 

 Використання інформаційних технологій (до 5 балів); 

 Наявність паспорта екостежки (до 10 балів). 

Максимальна сума балів – 100. 

9. Корисні поради для успіху 

 Будьте креативними, використовуйте нестандартні підходи. 

 Включайте інтерактивні елементи (наприклад, питання до глядачів). 

 Використовуйте захопливий стиль розповіді. 

 Враховуйте цільову аудиторію та робіть відео зрозумілим і цікавим. 

 Долучайте батьків та друзів до створення відео – це може підвищити 

оцінку. 

 Дотримуючись цих рекомендацій, ви зможете створити якісний, 

змістовний та цікавий конкурсний матеріал! 

 

Приклад паспорту екологічної стежки  

 

«Новоселівська стежина «Від дев’ятки до Дев’ятки» (розроблена Анною 

Данильченко, керівником гуртка-методистом Центру, вчителем біології і 

хімії Костянтинівського ліцею №9 Костянтинівської міської ради. 

Консультант: Володимир Березін – голова ГО «Бахмат, журналіст) 

 

Розташування: м. Костянтинівка (м-р Новоселівка), Костянтинівська ТГ, 

Краматорський р-н, Донецька обл. 

Проїзд: м. Краматорськ  - м. Костянтинівка. Від залізничного вокзалу - 

автобус 51, від автовокзалу - автобус 5-Б, від центрального ринку - автобус 5-

А.  Зупинка «Дев’ята школа». 

Землекористування: Костянтинівська ТГ. 

Короткий опис маршруту: 5 зупинок, які охоплюють розмаїття природи 

степової зони України – це : 



1. Дубовий гай – штучна екосистема. 

2. Ставок «Хрущ» – природна водна екосистема. 

3. Вишневе коло – степова екосистема.  

4. Сонячна галявина - Степова екосистема. 

5. Ставок «Дев’ятий» - штучна водна екоситема. 

Історичні відомості про навколишнє середовище: історія м. Костянтинівка 

починається з часів набігу кримських татар. 1769 року з'являється згадка, що 

на території Костянтинівського району перебувало Військо Запорозьке. Село 

Новоселівка (частина сучасного міста) розташовувалося на лівому березі, 

лежало воно на межі козачих вольностей Війська Запорозького. Про те, що 

Новоселівка була заснована козаками також можуть свідчити прізвища 

місцевих мешканців, що утворилися від козацьких прізвиськ (наприклад - 

Трискіба). До 1859 року в Костянтинівці проживало 765 осіб, з них у 

Новоселівці — 456. Тип поселення людей чорноземний, хліборобський. Він 

найпоширеніший у степу, склався ще в епоху дрібних селянських 

господарств. Степова зона, клімат континентальний із посушливо-

суховійними явищами, чітко виражені пори року, рельєф рівнинний (висотою 

до 200 м), розчленований ярами й балками. 

Довжина стежки: 2,5 км. 

Класифікація стежки: навчальна. 

Правила поведінки на стежці: не ламайте кущів та гілки дерев, не рвіть 

квітів, не знищуйте представників фауни – комах, метеликів, павуків, не 

ловіть диких тварин і не забирайте їх додому, не руйнуйте гнізда і не чіпайте 

їх, не галасуйте, не смітіть, не розпалюйте багаття, не збирайте сувеніри, не 

пошкоджуйте кору дерев, дотримуйтесь правил поведінки у природі. 

Стан екологічної стежки: добрий. 

Режим користування: забороняється їздити велосипедом, скутером, 

мотозасобами, дозволяється ходити пішки. 

Схема маршруту: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Кримські_татари
https://uk.wikipedia.org/wiki/Військо_Запорозьке
https://uk.wikipedia.org/wiki/Військо_Запорозьке


 

Значе

ння: 

прове

дення 

практ

ичних 

і 

теоре

тични

х 

занять 

з 

учнями школи, природоохоронна робота, інформування населення про види 

рослин і тварин, пам’ятки природи, культури, що зустрічаються на заданому 

маршруті, ознайомлення з об’єктами живої та неживої природи, вивчення 

природи рідного краю, збір інформації про рослини і тварини, які 

охороняються, про лікарські рослини, організація фенологічних 

спостережень, збір народознавчого матеріалу про природу. 

 

Орієнтовний приклад відеоекскурсії: 
https://www.youtube.com/watch?v=5kdDkmaAksg  

https://www.youtube.com/watch?v=5kdDkmaAksg

